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南昌大学关于印发《南昌大学学生学分制
选课管理办法》的通知
校内各单位：
    《南昌大学学生学分制选课管理办法》业经2016年4月1日校长办公会议审定，现予以印发，请遵照执行。
                                南 昌 大 学
2016年4月14日
南昌大学学生学分制选课管理办法
为进一步推动人才培养机制改革，充分发挥学分制对激发教与学的积极作用，促进教师不断提高教学水平，增强学生自主学习意识和自我管理能力，实现教师“人尽其才”，学生“学择其好”。学校从2016年秋季新生开始，学生修读的课程全部实行网上选课（或预置后确认）制度。
一、学生选课基本原则

（一）学生依据本专业《培养方案》、《选课操作手册》以及当前学期的课程安排选课。学生在选课前应作好充分准备，认真阅读选课操作手册，熟悉教务管理系统中选课的操作方法；认真阅读本专业大类（专业）的指导性培养方案，接受本科生导师（班级导师）的指导，结合自身的实际情况有针对性地选课。

（二）选课时应优先保证必修课。学科基础课和专业课程一般按培养方案的学期按先后顺序选课，其他课程可以任选学期选课。凡有先修要求的课程，必须学完先修课程并取得学分后，方可选修后续课程。

（三）学生通常应按正常学制（四年制或五年制）安排学习进程，同时应根据自己的实际学习情况及能力，科学合理分配好学习内容和学习时间，以保证学业正常完成。

（四）原则上通识课最低开课人数为30人，学科基础课、专业课程最低开课人数为20人。

（五）学生每学期所修总学分不得低于15学分（毕业当年不作限制），不得超过35学分。

（六）毕业前一学期（即四年制第七学期、五年制第九学期）结束后，如所获总学分低于毕业要求总学分并相差35学分以上者，则取消其毕业设计（论文）的选课资格。

二、学生选课基本要求

（一）学生按时注册、足额缴纳规定的学费后方有资格选课（特殊情况需按有关规定办理相关手续）。具体按《南昌大学学杂费收缴管理暂行规定》执行。

（二）选课最终结果一旦确定（补选、改选之后），原则上不得修改。

（三）同一上课时间只允许选择一门课程（经学院批准免听的课程除外）。

（四）学生参加未进行网上选课课程（即教务管理系统中没有课表的课程）的学习，不能参与考核，不能获得学分。

（五）不允许同时选修或重复修读两门课程代码不同、课程名称相同或相近、教学内容侧重不同但无本质区别的课程。

（六）经所在学院同意，可以选择高一层次的同类课程学习。

（七）学生未经授权和许可获取他人选课数据，或修改、添加、删除他人选课数据，将依据学校有关规定严肃处理。

三、学生选课程序及时间安排

（一）学生课表采取选课和预置后确认两种形式。一般情况，涉及面较广的专业基础课、Ⅱ类通识课或其他由多名教师同时开课的课程采取选课形式；开课教师数较少的必修课程采取预置后确认的形式。新生第一学期大学英语、体育、高等数学由学生网上选课，其他课程采取预置后确认的形式。同一门课连上多学期的，如高等数学X（上、下）、大学物理X（上、下）、大学英语（1、2、3），以第一次选课为准，不再重新选课。

（二）采取预置后确认的必修课程，学生应当进行确认或退选。在规定时间没有进行确认操作的默认为选课，退选的必修课程学生应当选择其他学期进行选课。

（三）选课形式分必修类课程选课、公共类课程选课和个性课程选课三个类别。

1、必修类课程选课是指主要面向本专业（或本学院）开课的课程选课，该类别选课主要由学院教务办先对课程进行学生预置，再由学生网上进行课程确认、退选或改选其他上课教师。选课开始时间一般为前一学期第14周左右。

2、公共类课程选课是指面向多学院开课的课程选课，由开课学院排课，学生根据培养方案要求网上选课。选课开始时间一般为前一学期第16周左右。

3、个性课程选课是指学生根据自己的兴趣爱好和学习能力，在全校所有开课课程范围进行选课。选课开始时间一般为前一学期第18周左右。

4、所有选课均在开课前开始进行，开课后两周内完成补选、退选，具体时间安排详见当年度的选课通知。

（四）每个选课类别一般分正选、抽签和补（退）选三个阶段。

1、正选阶段。学生在教务管理系统中根据自己计划修读的课程不受人数限制地选课。

2、抽签阶段。在正选阶段结束后，系统会对于选课人数大于课容量的课程进行抽签。抽签一般采用积分投注或志愿选课方式进行。

积分投注的方式是指：选课前，会按照一定规则给每位学生分配到一定数量的积分。学生选课时，根据自己的偏好，选课时对该课程投注一定数量的积分，系统在正选阶段结束后会进行相关处理，积分多者被选上。每人初始积分为100分，学校将根据学生学习状况（主要包括学分绩点及学习进步情况）和其他贡献情况对积分进行增减，具体见每学期的选课通知。

志愿选课的方式是指：学生选课时，采用志愿优先的原则，假如某课程某教师已经被第一志愿学生选满，则第二、三志愿选课的学生无法选上。

在此阶段未中或因为取消课程而落选的学生可以在接下来的补（退）选阶段进行再次选课。

3、补（退）选阶段。这个阶段系统开放供在抽签阶段因为抽签未中或因取消课程而落选的学生再次选课和有意愿退课的学生退课，选课采取先选先得方式进行。

4、补（退）选结束后即视为课表确定。

四、学院选课工作职责

为保障学生选课效率和选课质量，各学院要积极做好以下几方面工作：

（一）向本学院所有教职工传达学校实行学分制选课精神及其基本原则，督促教师加强学习，积极创新教学方法，不断提高教学水平。

（二）新生入学教育阶段要求专门对新生进行学分制选课相关要求及流程的讲解，让每个学生了解选课的意义及其操作流程。

（三）本科生导师（班级导师）要熟悉本专业的培养方案及选课制度，分阶段对所带班级进行选课集中指导，并随时接受个别学生的咨询。

（四）各学院课程负责人要在教务管理系统中完善所负责课程的教学大纲等信息。

（五）上课教师要在教务管理系统中完善个人信息资料，通过各种途径建立并发布个人信息主页。
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