南 昌 大 学 部 门 函 件


南大教函〔2020〕45号

关于申报2020年“大学生创新创业训练计划项目”的通知

各学院(部)： 

根据教育部下发的《教育部高等教育司关于报送2020年国家级大学生创新创业训练计划立项项目的通知》（教高司函〔2020〕4号）和《江西省教育厅关于报送2020年大学生创新创业训练计划立项项目的通知》（赣教高办函〔2020〕4号）要求，为进一步深化高校创新教育改革，培养造就创新创业生力军，现就做好2020年大学生创新创业训练计划（以下简称“创新创业训练计划”）申报工作有关事项通知如下：
    一、立项类型与数量
创新创业训练计划项目分为创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目，分为校级、省级、国家级三个级别。
    (一) 创新训练项目：本科生个人或团队在导师指导下，自主完成创新性研究项目设计、研究条件准备和项目实施、研究报告撰写、成果（学术）交流等工作。
    (二) 创业训练项目：本科生团队在导师指导下，团队中每个学生在项目实施过程中扮演一个或多个具体的角色，通过编制商业计划书、开展可行性研究、模拟企业运行、参加企业实践、撰写创业报告等工作。
(三) 创业实践项目：学生团队在学校导师和企业导师共同指导下，采用前期创新训练项目（或创新性实验）的成果，提出一项具有市场前景的创新性产品或者服务，以此为基础开展创业实践活动。
2020年计划遴选校级创新创业训练计划项目500项，省级、国家级项目从校级项目中遴选产生。每个学院申报的创新创业训练计划项目数应不低于去年的立项数量，详见“2019年南昌大学大学生创新创业训练计划项目校级立项汇总表”(附件2)，不设数量上限。学校将根据学院申报数量等因素综合考虑确定推荐省级、国家级项目数量。学院申报情况将列入学院年度状态评估。
    二、申报要求

    (一) 校本部全日制在校本科生均可申报创新创业训练计划项目。申报者应学有余力，具备一定的创新、团队协作意识和实践能力，且对科学研究、创新创造有较大兴趣。
    (二) 因项目须在毕业前完成，项目主持人原则上为二年级学生，四年级学生（五年制五年级学生）不可作为项目主持人，可作为项目组成员参加。
    (三) 项目团队人数应控制在5人以内，项目主持人一般为1 人，最多不超过2 人,项目组成员必须明确分工、结构合理。 每名学生在校期间原则上只能参与(含主持)一项创新创业训练计划项目，不得同时在不同项目之间交叉申报，鼓励学科交叉，鼓励跨学院、跨专业联合申报。

(四) 指导教师应具有一定的学术水平、掌握学科发展前沿、具备一定的组织生产经营和科技推广能力，以及指导学生创新的能力和技能，富有创新和奉献精神，切实承担起项目的指导任务。
(五) 尚有在研项目的指导教师，原则上不得担任新立项项目的指导教师。
三、选题要求

创新创业训练计划项目不限学科专业，选题要求目标明确、思路清晰，选题要求具有一定学术价值、理论意义或现实意义，具有创新性或创业教育效果。鼓励项目选题与江西省重点发展行业产业相结合、与大学生创新创业相结合。重点支持有技术化、商业化和产业化前景的创新创业训练项目。

四、申报方式及流程
(一) 创新创业训练计划项目将采取网络申报与线下申报相结合的方式。
(二)项目申报人或团队自主设计项目，联系、确定项目指导教师。在教师指导下填写“江西省高等学校大学生创新创业训练计划项目申报表”（附件3，以下简称“申报表”）及支撑材料，按学院要求的时间登录教务管理系统(http://jwc104.ncu.edu.cn:8081/jsxsd/)提交“申报表”电子稿、并经指导老师系统审核通过完成网络申报，教务管理系统操作流程详见“南昌大学大学生创新创业训练计划项目学生网络申报流程”(附件5)；按学院要求提交“申报表”及支撑材料相应纸质稿至所在学院教务办。
   (三) 各学院组成专家评审委员会，负责评审本学院申报的项目并排序，具体评审标准详见 “大学生创新创业训练计划项目评审标准”（附件4）。
评审排序公示后，请各学院指定专人于6月29日前登陆南昌大学综合教务管理系统(http://jwc104.ncu.edu.cn:8081/jsxsd/)对本学院申报的项目进行审核、排序，具体操作详见“南昌大学大学生创新创业训练计划项目学院网络审核流程” （附件6），并于6月30日15：00前将“南昌大学2020年创新创业训练计划项目信息表”（附件7，一式一份）经学院教学院长签字加盖学院公章后报送至教务处条件科。 
请各学院接到通知后，请通过各种渠道广泛宣传、动员学生积极申报项目，组织好项目申报工作，并为学生创新创业训练创造良好条件。同时，动员教师积极参与项目的指导工作。
   五、项目资助
(一) 校级创新训练项目、创业训练项目资助0.8万元/项，创业实践项目资助金额2万元。
(二) 省级创新训练项目、创业训练项目资助 1万元/项，创业实践项目资助金额 4万元。
(三) 国家级创新训练项目、创业训练项目资助2万元/项，创业实践项目资助10万元/项。
    校级、省级、国家级按项目获得的最高级别进行资助，不累加资助。
    六、其它事项
    (一) 根据《教育部高等教育司关于报送2020年国家级大学生创新创业训练计划立项项目的通知》（教高司函〔2020〕4号）文件精神，为全面落实习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神、申报项目中与乡村振兴、扶贫脱贫相关的大学生创新创业训练计划项目可参加“青年红色筑梦之旅”活动。参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目团队须根据《教育部关于举办第六届“互联网+”大学生创新创业大赛的通知》要求，登录全国大学生创业服务网进行报名（网址：http://cy.ncss.org.cn）。
    (二)申报产学合作创新创业联合基金项目

为深化产教融合、产学合作、协同育人，汇聚企业资源支持高校创新创业教育改革，教育部高等教育司每年组织有关企业与高校共同实施产学合作创新创业联合基金项目。项目指南将会教育部高等教育司主页上发布，需要申报的项目请及时关注。
    申报过程中，如有申报材料网络提交、审核；纸质稿提交等问题请联系所在学院教务办，具体联系方式，详见“各学院大学生创新创业训练计划项目教务办联系电话”(附件8)。如有申报政策等问题，请咨询教务处条件科，联系电话：0791-83969045。
附件：

1.关于印发《南昌大学“大学生创新创业训练计划项目”管理办法(暂行）》的通知；
2. 2019年南昌大学大学生创新创业训练计划项目校级立项汇总表；
3-1.江西省高等学校大学生创新创业训练计划项目申报表(创新训练项目) ；
3-2.江西省高等学校大学生创新创业训练计划项目申报表（创业训练和创业实践项目）；
4．大学生创新创业训练计划项目评审指标；
5. 南昌大学大学生创新创业训练计划项目学生网络申报流程；
6.南昌大学大学生创新创业训练计划项目学院网络审核流程；
7. 2020年度南昌大学大学生创新创业训练计划项目信息表；
8. 各学院大学生创新创业训练计划项目教务办联系电话
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