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南昌大学关于调整《南昌大学三学期制
实施方案》的通知
校内各单位：
    为更好地推行学校三学期制，经学校研究决定，对《南昌大学三学期制实施方案》进行调整，现将调整后的《南昌大学三学期制实施方案》予以印发，请遵照执行。
                                南 昌 大 学
2016年5月9日

南昌大学“三学期制”实施方案
为贯彻落实国务院办公厅《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》、教育部《关于全面提高高等教育质量的若干意见》等文件精神，践行“人为本、德为先、学为上”育人理念，主动适应新常态下高等教育发展的新需求，促进学校内涵式发展，提高人才培养质量，实现学校综合改革目标，经过充分调研、论证，并在借鉴2015年暑期第三学期经验与做法的基础上，学校决定自2016-2017学年度起全面推行“三学期制”，特制定如下实施方案。
一、实施“三学期制”的意义
1.有利于促进教学内容、教学方法与考试方法改革，实现课程结构的整体优化。长学期周数的缩短要求教师对原有的课程设置和结构进行调整，精炼教学内容，压缩课程学时，实现精讲多练，为进一步促进教学方法和考试方法的改革搭建平台。另一方面，这也有利于配合更深入的学分制和选修课、跨专业选课制的改革，修订人才培养方案，构建具有南昌大学特色的通识教育与专业教育相结合的课程体系，实现课程结构的整体优化。同时，针对学生的不同需要，开设双学位课程、辅修专业课程和重修课程，实现个性化培养。

2.有利于促进学生参与国(境)内外交流交换学习，拓宽视野。实施三学期制是为了与国内外一流大学接轨，共享优质教育资源。调整后的三学期为学生参与学期交换学习、小学期交流活动、跨学科暑期学校等项目提供了便利，在拓宽视野的同时，有效避免了在原来两学期制情况下学生赴境外交换学习带来的学期不对等的相关问题。从学校层面而言，还可以利用夏季学期邀请更多国内外知名教授来校讲学、作报告，特别是充实我校通识教育课程。

3.有利于促进学生自主学习和创新能力的培养，加强学生的实践体验。设立夏季学期，不仅避免了长学期理论加实践课的高强度覆盖，而且便于更好地安排教学计划中的实践性教学内容、社会实践活动，如军事训练、工程训练、认知实习、生产实习、课程设计和其他创新创业活动等。在夏季学期中，实践教学相对集中，容易协调和处理，可以有效解决实践活动与课程冲突的问题，学生可以通过在实践环境中体验自主学习和来自教师、学长的指导，直接参与科技创新活动，促进对理论知识的学习、理解和升华。

4.有利于提高教师自身素质，促进科研优势向本科教学的转化。三学期制是满足教师兼顾教学与科研，促进教师成长与发展的需要。教师可以相对选择灵活的教学时间，更充分、集中地从事教学研究和科研，也可以利用一段相对集中的时间去国内外高校进修、讲学交流，开展国内外合作研究，在提高自身素质的同时，将自己的科研成果和科研优势转化到本科教学中。
二、“三学期制”的基本内容
1．“三学期制”的学期划分。

我校现在实行的是两学期的学期制模式，即“秋季学期（约20周）+寒假+春季学期（约20周）+暑假”模式。实行“三学期制”后，学期制模式改为三个学期，即“春季学期（约18周）+夏季学期（2周+X周+2周）+秋季学期（约18周）+寒假”模式，总教学周数仍为40周左右，寒暑假的放假天数基本维持不变。具体安排以每年发布教学周历和放假安排为准。

注：新的夏季学期为弹性学期，其中X周为暑假，前后各约两周为学校正常上班时间，学院制定教学计划时可以在夏季学期中灵活安排教学活动。

2．教学时间安排。
两个长学期（秋、春两季）前16周完成授课，后2周为集中考试时间（提前完成授课的也可提前安排考试）；每节课的教学时间由50分钟改为45分钟。

3．夏季学期的教学安排。
实施“三学期制”后，秋季学期和春季学期主要安排理论教学，夏季学期主要安排实习、实训、课程设计、综合试验等实践教学环节。学校还将利用夏季学期，安排更多通识教育课程、重修课程、双学位课程、辅修专业课程、游学访学、学科竞赛培训、创新创业教育课程等。

各学院在修订2016版培养方案时，要充分考虑将实行“三学期制”落实到教学安排的各个环节，夏季学期的教学内容应主要包括：

（1）通识教育课程；

（2）重修课程；

（3）双学位课程；

（4）辅修专业课程；

（5）国内外知名学者的开放性课程；

（6）综合性、设计性实验；

（7）实习实训等实践教学环节；

（8）大学生社会实践和产业实践活动；

（9）大学生科研训练；

（10）游学访学；

（11）各类大学生学术竞赛的集中培训；

（12）各类学术论坛或讲座。

三、实施“三学期制”的具体措施

1. 转变思想观念。
要从思想意识上转变观念，切实做好实施“三学期制”的思想和行动准备。同时学校相关部门应打破以往的思维惯性，主动适应三学期制改革，协调一致，形成联动。

2. 全面修订2016版培养方案，适当调整教学管理制度。  

“三学期制”改革最关键的是要在培养方案、课程设置、教学方法与考试方法等方面做出相应改变。各学院要以实施“三学期制”为契机，结合自身特色及专业需求，统筹规划，全面修订各专业培养方案，突出不同学期的核心内容，重新构建课程体系，将“三学期制”落实到整个人才培养过程中。针对已进校的各年级学生，学院应合理安排教学内容，制定夏季学期教学计划并报教务处备案。

为适应“三学期制”的推行，学校将在教学周历、学分制、跨系选课、辅修、双学位、教师考核与评价、学生学习与学籍管理等制度方面做出相应的调整。

研究生培养计划要根据研究生培养目标和“三学期制”实施的具体情况，做出适当的调整。　

3. 推进实践教学改革。

“三学期制”对我校现有课程体系，特别是实践教学课程体系的建设带来很大的挑战。各学院要重新构建实践类课程体系，形成融合专业实习实训、课程设计、创新创业课程、学科竞赛培训、暑期社会实践、国内外大学游学访学等为一体的实践教学课程体系。加大对实习实践教学的经费投入和机制保障，建立教学管理部门、学生管理部门和教学单位合作与联动的机制，共同推进创新型、复合型、应用型的人才培养。学校将通过制定学生实习实训、社会实践的教学计划，加强实践教学环节的制度规范，建设一批教学实习和就业实习的基地。学校还将加大改善实验室建设条件的力度，加强实验室管理的制度建设，以保障学生夏季学期集中训练和暑期科研的顺利开展。

4. 突出国际化的办学特色。

“三学期制”的实施，为与国外高校学期制的对接提供了有利的条件。各学院应设立专项资金，聘请国内外知名学者在夏季学期开设系列开放性课程和学术讲座，并进一步扩大国内外大学交换生与访学生的培养规模，尤其注重拓展国外游学访学学生的规模。

5. 落实后勤保障措施。
“三学期制”是我校教学改革发展的重要举措，各单位，尤其是学生管理部门以及后勤保障部门应当根据“三学期制”施行的具体要求，制定相应的管理制度和配套措施，在学生管理、食宿条件、交通等方面提供保障。
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