南昌大学2014年暑期师生短期海外学习项目介绍

英国伯明翰城市大学项目（3周 名额：150名）
    伯明翰城市大学是英国最大的现代化、综合性的高等学府之一，其历史最早可追述到1843年。位于第二大城市伯明翰，大学共有25,000多名在校学生。

    该大学涵盖本科，硕士、以及博士层次的教育，其专业设置广泛，涵盖了管理、建筑、艺术、环境科学、计算机、工程、教育、法律、社会科学及音乐等领域。由于出色的教学质量，学校的多项专业被英国高等教育质量评估委员会（QAA） 评为优秀。该学校所开设的课程以创意和实用著称，许多课程都和著名的跨国公司合作，并能获得专业机构的认证，从而为学生就业打下坚实的基础。大多数学生能在毕业后的六个月内找到工作，部分学生选择继续深造或接受培训。

    该大学老师都有着行业经验，并且与行业保持紧密联系，可以让你从他们的知识，经验与领悟中受益。目前，学校大力度投资新的设备，给学生创造更好学习机会，被评为英国大学投入前10位（2012，2013年英国大学指导）学校市中心校区现在已近进入建设第二阶段，将提供24，300平方米全新学习环境。学校致力于为学生提供最优良的设施和最先进的实际工作经验，其课程具被的极强的实践性和创新性使毕业生就业率名列前茅，学校多项专业获得世界级领先水平。学校被40多所专业机构认可并且与全球千余家家喻户晓的公司合作，如著名的苹果、卡帝亚、卡西欧、索尼、劳斯莱斯等。由于伯明翰城市大学的高就业率，Sunday Times University Guide 在2012年的最新数据中排在了全英第29位。

英国伯明翰城市大学（每个专业20名）：

专业安排： 

· 国际商务课程

· 编程导论课程

· 国际艺术设计实践课程

· 国际钢琴大师班

· 游戏设计师课程

时间：2014年7月14日-2014年8月2日（三周），具体日期以最后确定时间为准。

费用：33900元（其中选择国际钢琴大师班和游戏设计师课程需额外缴纳400英镑），

报名条件：相当英语水平；南昌大学注册学生

该费用包括以下：

· 学术课程费用（非学分制）

· 英语课程费用

· 三星期住宿费用（独立卧室，公用厨房与客厅）

· 每星期一至星期四（两餐费用）

· 每星期五社交活动与旅行费用

· 机场接送机

· 国际暑期夏令营T恤衫

· 夏令营证书

· 国际往返机票（南昌出发和抵达）

· 签证费

· 境外医疗、意外保险费用

费用不包括：

· 上述不涉及的个人消费和办理签证的国内差旅费用

· 办理护照和出国签证相关证件的费用

备注：该项目时间安排因教育厅还未收到英方学校的文件，详情将于报名结束后再行公布。
美国加州洪堡州立大学项目 （4周 名额100名）
美国洪堡州立大学(Humboldt State University，简称HSU)建校于1913年，以其学术声誉、本科科研和对待学生如家人的教授在世界上享有盛名。班级很小，平均每班只有24人。美国洪堡州立大学滨临太平洋，座落在美丽的红松林国家公园旁，周围有古老的红树林、美丽的沙滩和豪华的公园，有人间天堂的美誉。根据2013年USnews的评论，美国洪堡州立大学在美国西部大学排第46名；在美国西部公立大学排第12名。同时在《美国新闻与世界报道》的排名中排第四名。学校设有100多个本科和研究生专业以及丰富的实习 培训。HSU有很强的文学院传统和杰出的教学信誉。在美国的商学院毕业评估考试中，HSU的学生排名在10%以内。野生动植物系是美国最大的。边际环境资源工程专业是美国唯一的再生能源生产项目。HSU的经济学专业的学生有50%进入著名的研究生院或职业学院，如UC伯克利大学、UC戴维斯大学、UC圣巴巴拉大学和哥伦比亚大学等。加州唯一的海洋学专业就在美国洪堡州立大学。
美国加州洪堡大学 （100名）
专业安排：

· 英语
· 专业学术课程（选修）

时间：2014年7月11日-2014年8月8日（四周），具体日期以最后确定时间为准。

费用：38800元

费用包括：

· 三周加州洪堡大学学费

· 三周加州洪堡大学住宿、餐饮费用

· 大学安排的社会活动

· 境外医疗、意外保险费用

· 境外交通费和机场接送

· 国际往返机票（南昌出发和抵达）

· 一周加州旅行安排（洛杉矶、旧金山）食宿、交通和景点

· 签证费

费用不包括：

· 上述不涉及的国内外个人消费和办理签证的国内差旅费用

· 办理护照和出国签证相关证件的费用

· 个人自选活动的费用

英国诺丁汉中央大学项目 （4周 名额：100名）
英国诺丁汉大学是英国一所出色的大学，教学与研究水平都具有国际声誉。 诺丁汉大学建于1881年，当时称诺丁汉大学学院，在1948年正式改名为诺丁汉大学。诺丁汉大学的校园位于英格兰的历史古城诺丁汉市中心附近，诺丁汉是世界公认的，英国最优秀，最具活力的大学城之一。

诺丁汉大学致力于为全体学生提供福利和关怀照顾，特别对外国留学生做到关怀备至，包括信息咨询，机场接机，安排住宿，组织旅游，心理咨询等，真正做到让学生放心，家长放心。

诺丁汉大学建于1881年，为英国名列前茅的大学之一，教学与研究水平都具有国际声誉，在英国的调查评估中荣获了5星。学校距离伦敦126英里，乘火车仅需两小时；距离伯明翰42英里，曼彻斯特81英里。
二． 参加该项目，你可以享受到：

· 每周不少于15个学时英语课，提高英语能力

· 周末旅游包括伦敦，牛津，剑桥，伯明翰等八个地方

· 小班制教学，最多15个学生一个班，以更好地提高英语技能

· 课外活动包括体育项目和参观历史遗迹

· 证书颁发

· 语言课程有资质丰厚（比如拥有CELTA证书）的老师授课

专业安排

·  英语培训和学术英语培训

· 教育学和语言培训

· IT和语言培训

· 工程学和语言培训

· 英国文学和语言培训

· 英国语言学和语言培训

时间：2014年7月14-8月4日（4周），具体日期以最后确定时间为准。

费用：36800元

费用包括

· 国外四周学费

· 4个周末8天（8个地点）的文化参观

· 4周的住宿费用

· 周一到周五的两餐（早餐、中餐）费用

· 电话卡

· 境外医疗、意外保险费用

· 签证费

· 英国伦敦机场接送

· 国际往返机票（南昌出发、抵达）

费用不包括

· 个人因私消费

· 个人护照和办理签证所需的证件费用

· 办理签证国内的差旅费用

美国罗格斯大学项目（2周 名额：30名）

罗格斯大学，全称罗格斯，新泽西州立大学（Rutgers, The State University of New Jersey）是美国

HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/190069.htm"新泽西州（New Jersey）的最大高等学府。罗格斯大学的主要校园位于新布朗斯维克(New Brunswick）和皮斯卡特维(Piscataway），另有两个分校在纽瓦克(Newark）和肯顿(Camden）。

罗格斯大学于1766年成立时，为纪念当时英王King George三世的妻子，称为皇后学院(Queen's College），为美国最早成立的第八个高等教育机构，同期九所大学为：哈佛大学，威廉玛丽学院、耶鲁大学，普林斯顿大学，哥伦比亚大学，布朗大学，宾夕法尼亚大学，罗格斯大学和达特茅斯学院。

罗格斯大学新布朗维克主校区（Rutgers University New Brunswick）是一所世界一流的研究性大学，其在数学、统计学、信息科学、计算机科学、情报学以及部分人文科学领域拥有一批世界著名的学者与研究员，因而具有雄厚的研究实力。根据世界大学学术排名

HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/1562239.htm"ARWU2010世界一流大学学术排名，罗格斯大学新布朗维克校区被列入世界第54名。

              2013年7月1日，罗格斯大学新布朗维克校区与UMDNJ(the University of Medicine and Dentistry of New Jersey) 的绝大部分合并，据政府部门估计此次合并将使罗格斯大学的研究排名跻身全美TOP10.

第一周，在罗格斯大学进行5天上午3小时学习，下午组织讲座/工作坊/运动活动，每隔一天下午组织纽瓦克/纽约市郊的参观，住宿学生公寓。

第二周，在罗格斯大学进行5天上午3小时学习，下午组织讲座/工作坊/运动活动，每隔一天下午组织纽瓦克/纽约市郊的参观，住宿学生公寓。

期间周末安排2个全天的外出游览，安排参观纽约市区的大学/博物馆线路。

时间：2014年7月21日-2014年8月3日（两周），具体日期以最后确定时间为准。

报名条件：南昌大学注册学生，专业不限

价格：35800元

费用包括

· 课程费用

· 教学团队讲座费用（每周4小时）
· 项目设计及管理费用

· 学生2周期间每日三餐

· 校舍教室使用

· 体育设施使用

· 指定行程内的美国景点参观

· 指定景点参观所需的交通大巴费用

· 颁发课程证书 
· 机场大巴往返接送

· 国际往返旅费

· 签证费

· 国际旅行保险

费用不含

· 个人因私消费

· 个人护照和办理签证所需的证件费用

· 办理签证国内的差旅费用

